

# 习近平向尼泊尔总理致慰问电

李强向尼泊尔总理致慰问电

## 李强出席第六届中国国际进口博览会开幕式并发表主旨演讲

新华社上海11月5日电 11月5日，国务院总理李强在上海出席第六届中国国际进口博览会暨虹桥国际经济论坛开幕式，并发表主旨演讲。

李强表示，习近平主席专门向本届进博会致信，重申了中国推进高水平开放、推动构建开放型世界经济的坚定决心。作为世界上第一个以进口为主题的国家级展会，进博会自举办以来，积极联通中国和世界，国际采购、投资促进、人文交流、开放合作四大平台作用不断增强，全球共享的国际公共产品属性更加彰显。

李强在与大家分享了几个具体的“进博故事”后指出，经济全球化是历史大势、人心所向，开放合作、互利共赢是最明智也

是最自然的选择。中国真诚希望与各国一道，在开放的大舞台上相向而行、相互成就，推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展，为世界经济复苏和全球发展繁荣作出更大贡献。

李强强调，今年是中国改革开放45周年。中国将持续推进“市场机遇更大”的开放，积极扩大进口，实施全国版和自贸试验区版跨境服务贸易负面清单，继续为世界创造巨大市场红利。持续推进“规则对接更好”的开放，打造自由贸易试验区、海南自由贸易港等更多高能级开放平台，积极推进加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》和《数字经济伙伴关系协定》，进一步放宽市场准入，依法保护外商

投资权益，持续推进“创新动能更足”的开放，与各方加强创新合作与成果共享，努力打破制约创新要素流动的壁垒，深化数字经济领域改革，促进数据依法有序自由流动。持续推进“包容共享更强”的开放，坚定维护多边贸易体制权威性和有效性，全面深入参与世贸组织改革，坚定不移促进全球产业链供应链稳定，深化“一带一路”合作伙伴关系，坚决反对单边主义、保护主义。同时更好发挥上海在对外开放中的重要作用，推进上海自由贸易试验区高水平制度型开放，并在上海建设“丝路电商”合作先行区。

澳大利亚总理阿尔巴尼斯，古巴总理马雷罗，哈萨克斯坦总理斯迈洛夫，塞尔维亚总理布尔纳比奇，伊朗第一副总统穆赫森·拉伊，南非副总统马沙蒂莱，越南副总理陈红河，阿塞拜疆副总理穆斯塔法耶夫，斐济副总理兼贸易部长卡米卡米加，尼加拉瓜总统投资、贸易和国际合作顾问奥尔特加，泰国副总理兼商业部长普提蓬·阿萨万，联合国贸易和发展会议秘书长格里芬，以及来自世界154个国家、地区和国际组织的政商学等各界代表约1500人出席开

幕式。

与会外国领导人在致辞中表示，进博会已成为全球经贸合作重要平台，体现了中国致力于深化改革、扩大开放的大国担当，愿同中方一道，进一步加强贸易、投资、科技、基础设施、电子商务、卫生健康等领域合作，推进“一带一路”建设，坚定支持自由贸易，支持世界贸易组织发挥权威作用，促进贸易投资自由化便利化，维护国际产业链供应链稳定畅通，实现世界经济包容可持续发展。

开幕式前，李强参观了企业展。开幕式后，李强同与会外国领导人共同巡馆。何立峰、陈吉宁、吴政隆参加上述活动。

今日  
JINRI  
焦点  
JIAODIAN

11月5日，参观者在第六届进博会上经过约翰迪尔公司推出的8600机型青贮收割机展品。  
当日，第六届中国国际进口博览会将在国家会展中心（上海）开幕，众多首发首展的新科技、新成果、新展品亮相本届进博会。  
新华社记者 方喆 摄



第六届进博会开展 首发首展新品亮相

## 第六届进博会“首照”“首证”颁发

新华社上海11月5日电（记者 程思琪）第六届中国国际进口博览会5日在上海开幕，上海市青浦区市场监管局为沙朗爵士供应链管理（上海）有限公司和云仟牧食品（上海）有限责任公司分别颁发本届进博会参展商的首张营业执照和首张食品经营许可证。

此次获得“首照”的沙朗爵士供应链管理（上海）有限公司是由来自格鲁吉亚的沙朗爵士公司与上海天宫驿供应链管理有限公司共同投资设立。“沙朗爵士公司从进博会的‘头回客’变为‘回头客’，再成‘扎根者’，得益于中国优质的营商环境。”上海天宫驿供应链管理有限公司负责人说，“今天我们成功获得营业执照，下一步我们希望持续深耕中国市场，在两国间建立更多的交流与合作。”

“首证”企业云仟牧食品（上海）有限责任公司

是一家中国与巴西合资企业。此次顺利取得食品经营许可证，将帮助企业加快构建供应链体系，为消费者提供高品质、多样化肉类食品。

进博会举办以来，开放红利持续释放，吸引着一批又一批企业落户中国。5日下午，除两家获得“首照”“首证”的企业，上海市青浦区市场监管局还为一批“展品变商品”“参展商变投资商”的企业颁发证照，让更多参展商、采购商共享进博会机遇。

“我们依托‘绿地全球商品贸易港’企业登记服务站等平台，提前了解企业的参展意向，通过‘重大项目精准管理专员服务制度’及开通‘绿色通道’等措施，常年为企业注册登记提供一站式服务。”上海市青浦区市场监管局行政审批服务科副科长张梅说，“方便更多企业从‘参展商变投资商’，将‘展品变商品’，从进博会起步，走向全国。”

## 第一届全国学生（青年）运动会隆重开幕

### 谌贻琴出席并宣布开幕

新华社南宁11月5日电（记者 徐海涛 吴俊宽）11月5日，第一届全国学生（青年）运动会在广西壮族自治区南宁市开幕。国务委员谌贻琴出席开幕式并宣布开幕。

5日晚，广西体育中心体育场流光溢彩。20时，学青会开幕式开始，主要分为体育仪式、文体展演两大部分。开幕式仪式上，广西壮族自治区党委书记刘宁代表承办方致欢迎辞，教育部部长怀进鹏代表教育部、国家体育总局、共青团中央三家主办单位致辞。开幕式由广西壮族自治区政府主席蓝天立主持。

20时45分，国务委员谌贻琴宣布：中

华人民共和国第一届学生（青年）运动会开幕！全场响起热烈掌声。

随后，主题为“在青春的赛道上”的文体展演拉开帷幕。文体展演包括《青春的山河》《青春的接力》《青春的奔跑》三个篇章和尾声《青春万岁》，将运动项目、体教元素、文艺元素与广西壮美山水、多彩民族、红色文化、开放发展等元素有机结合。尾声把绿色低碳的点火仪式与表演融合，并推出原创主题歌《以青春的名义》。

学青会由全国青年运动会和全国学生运动会合并举办，是深化体教融合的重要举措。本届学青会共设39个大项、805个小项，报名参赛运动员近1.8万人。

新华社记者 侯昭康 摄

逐梦新时代，  
青春更精彩。5  
日，第一届全国学  
生（青年）运动会在  
广西南宁正式开  
幕。

学青会是深  
化体教融合的重要标志，是展示青少年体  
育事业发展成就的重要平台，是广大青少年  
追逐梦想、拼搏奋斗的重要舞台。学青会  
由原全国青年运动会和原全国学生运动  
会合并而来。以全新面貌呈现的首届学青会，  
将有力促进青少年与学校体育发展，促  
进青少年身心健康，促进健康中国建设，也  
为备战奥运会选拔人才、锻炼队伍、积累经  
验。

本届学青会是广西承办的第一个竞技类全  
国综合性运动会，也是广西目前承办的规  
模最大、规格最高、比赛项目最全、参  
会人数最多的综合性体育盛会。学青会上  
精彩的体育比赛和多彩的文化活动，将把  
壮美广西的桂风壮韵展现世人面前。通

11月5日，火炬手黄雅晴（左）、  
兰星宇点燃主火炬。

当日，第一届全国学生（青年）  
运动会开幕式在广西体育中心体  
育场举行。

新华社记者 侯昭康 摄

## 为体育强国注入青春力量

新华社记者 林德勤 季嘉东 覃星星

过举办学青会，广西将全面提升体育软硬  
件实力，不仅可以带动当地全民健身、竞技  
体育和体育产业的全面发展，而且将在各  
行业人才培养、城市品牌建设、区域协同发  
展等方面产生深远影响。

青春追求卓越，拼搏铸就精彩。学青会  
必将催生一批体育明日之星，也将以榜  
样的力量引领更多青少年热爱体育、投身  
体育。从学青会诸多文化交流活动中，青  
少年还将充分感受中华体育精神和中华文  
化的魅力，在竞技比赛中取得进步，在文化

活动中收获知识，在交流沟通中提升  
感悟。

青年是祖国的未来和希望，没有  
青少年健康成长，国家就没有远大发

展。实现中华民族伟大复兴的中国梦，需  
要一代又一代有志青年接续奋斗。以体育之  
光塑强国一代，学青会将引导年轻人大  
众强健有力的身体素质、树立积极向上的  
生活理念，塑造健全优秀的人格品质，让青  
春之志激发青春之力，凝聚起社会主义现  
代化强国建设的磅礴力量，让体育强国梦  
汇入实现中华民族复兴中国梦的时代洪流。

以青春之我，创建青春之国家。学青会  
两万多名青少年运动员、一万六千多名  
青年志愿者点燃运动激情、绽放青春活  
力。新时代的新青年不负青春、不负韶华，  
在新征程的新赛道上放飞青春梦想、贡献  
青春力量。

（新华社南宁11月5日电）

新华时评

## 尼泊尔政府说将“不遗余力”向地震灾区提供救援

据新华社加德满都11月5日电（记者 易爱军）尼泊尔政府在5日的内阁会议上决定，自当日起向尼地震灾区提供包括食品和帐篷等在内的救灾物资，“不遗余力”向灾区提供救援。

尼泊尔卫生和人口部部长莫汉·巴哈杜尔·巴斯内特对媒体说，当天的内阁会议决定向本次地震受伤人员提供免费治疗。会议还讨论了为失去亲人的每个家庭提供30万尼泊尔卢比（约合2250美元）救济款事宜。

当地时间3日23时47分，尼泊尔西部扎泽尔果德和鲁古姆西区两县发生6.4级地震。尼泊尔警方4日说，地震已造成157人死亡，另有约170人受伤。



11月5日，火炬手黄雅晴（左）、  
兰星宇点燃主火炬。

当日，第一届全国学生（青年）  
运动会开幕式在广西体育中心体  
育场举行。

新华社记者 侯昭康 摄

## 第36届中国电影金鸡奖揭晓

新华社厦门11月4日电（记者 王鹏 颜之宏）第36届中国电影金鸡奖4日晚在福建厦门揭晓。《封神第一部：朝歌风云》获最佳故事片奖，梁朝伟、何赛飞分别获得最佳男主角奖和最佳女主角奖。

《流浪地球2》获评委特别奖，孔大山、王一通凭借《宇宙探索编辑部》获最佳编剧奖，李雪健和黄米依分获最佳男配角奖和最佳女配角奖，程耳凭借《无名》获最佳导演奖。此外，《无名》还收获最佳剪辑奖。

《长安三万里》在今年暑期档受到广泛关注，影片收获最佳美术片奖。刘晓东导演的《长空之王》获最佳导演处女作奖，《回西藏》获最佳儿童片奖，《熊国夫人》获最佳戏曲片奖，《燃烧的巴黎圣母院》获最佳外语片奖。

此外，《流浪地球2》获最佳录音奖，《万里归途》获最佳美术奖，《流浪》获最佳音乐奖，《封神第一部：朝歌风云》获最佳摄影奖。

颁奖典礼上，达式常、翟俊杰获颁中国文联终身成就奖（电影）。

小成本故事片奖，《雪豹和她的朋友们》获最佳纪录/科教片奖，《拨浪鼓咚咚响》获最佳儿童片奖，《熊国夫人》获最佳戏曲片奖，《燃烧的巴黎圣母院》获最佳外语片奖。

此外，《流浪地球2》获最佳录音

奖，《万里归途》获最佳美术奖，《流

浪》获最佳音乐奖，《封神第一部：朝

歌风云》获最佳摄影奖。

颁奖典礼上，达式常、翟俊杰获颁

中国文联终身成就奖（电影）。

## 首次新闻记者职业资格考试举行

新华社北京11月4日电 11月4日，首次新闻记者职业资格考试在31个省（区、市）和新疆生产建设兵团举行，全国各新闻单位3.9万多名新闻从业人员参加考试。

去年年底，国家新闻出版署、人力资源社会保障部联合发布《新闻记者职业资格考试办法》《新闻记者职业资格考试实施细则》，明确规定，从2023年7月1日开始，新闻单位从事新闻采编工作的人员，应当参加新闻

记者职业资格考试合格并依法取得新闻记者证。

据介绍，新闻记者职业资格考试为准入类职业资格考试，每年举行一次，设立《新闻基础知识》和《新闻采编实务》2个科目，面向已入职新闻单位的从业人员，考评其是否具备从事新闻采编工作所必需的政治素养、业务能力和职业道德。首次新闻记者职业资格考试成绩及合格分数线预计将在考试后2个月左右公布。

## 以色列轰炸加沙—难民营致数十人死亡

据新华社加沙11月5日电 据以色列通讯社5日报道，以色列4日晚轰炸加沙地带中部的迈加齐难民营，造成51人死亡，遇难者大部分为妇女和儿童。

另据报道，巴勒斯坦加沙地带卫生部门一名发言人5日在一份声明中说，有超过30人在以军对迈加齐难民营的轰炸中丧生，另有数十人受伤，受伤者已被送往医院救治。以色列尚未对上述消息发表评论。

环环时讯 HUANHUITIMXIN



《郓城海蓝环保科技有限公司郓城县飞灰和固废填埋场项目（一期）环境影响评价报告书（征求意见稿）第二次信息公示》

2. 调查范围为项目周边居民及企业。

3. 反馈信息：下载公众意见表邮寄至单位地址或电

子邮箱或电话反馈，公众意见表链接：<https://pan.baidu.com/s/1V4wyzvHPPYIwOVCwDz-Zg>，提取码：abcd。

4. 调查日期：2023年10月27日—2023年11月9日

5. 联系人：吴经理 15589463888

邮箱：[812529182@qq.com](mailto:812529182@qq.com)

单位地址：菏泽市郓城县丁里长街道南王庄村东

中华耕读耘梦园往西500米路北

郓城海蓝环保科技有限公司

2023年11月6日